
チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ ご意見

1
子どもの活動等のスペースが十分に確保さ
れているか

11

外の活動がメインなので／家ではなかなか
できない活動（公園で思いきり体を動かす、
プール、海、山登り）など活動スペースはと
ても大きい

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 9 2

職員の悩みやトラブルについての相談がな
いので、適切であるかはわからない／職員
の配置数はわかりますが、専門性はきちん
と聞いたことがない／障害のある子どもの
思春期についての知識など、経験に基づい
たものに加え、専門的な視点からのアドバイ
スをしてくれたりして頼りになる

3
事業所の設備等は、スロープや手すりの設
置などバリアフリー化の配慮が適切になされ
ているか

11

4
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に
分析された上で、放課後等デイサービス計
画が作成されているか

10 1

子どもの特性や、そのときの状況に合わせ
た活動内容をよく考え工夫して計画している
と思う。外へ出られないときは調理や室内運
動など、他のデイではないような多彩なプロ
グラム内容だと思う

5
活動プログラムが固定化しないよう工夫され
ているか

10 1

6
放課後児童クラブや児童館との交流や、障
害のない子どもと活動する機会があるか

5 2 1
機会が増えてもいいと思います／交流のこ
とは聞いたことがない。そのような考えがあ
るのかどうかも知らない

7
支援の内容、利用者負担等について丁寧な
説明がなされたか

9 1 1

支払いについて不明確だったので確認した
ところ、デイサービス1分でもすぎたら1時間
延長だという事を、他の保護者へも周知す
るよう要望したがどうなったのか。現在、利
用者が時間を記入して確認しているが、他
の利用者はどうなっているのか／保護者の
考えもよく聞いてくれ、その上で支援の方針
を決めてやってくれている。経過などについ
ての報告もよくなされていると思う

8
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、
子どもの発達の状況や課題について共通理
解ができているか

10 0 1
普段の様子は聞くが、計画課題については
聞かない

9
保護者に対して面談や、育児に関する助言
等の支援が行われているか

10 1

子どもの問題行動に対しても保護者と一緒
に考え、ときに助言などしてもらえる。子ども
の身になって考えるという基本姿勢がありと
ても信頼できる／面談は計画表の説明の際
に行われるが、助言はうけたことはない

10
父母の会の活動の支援や、保護者会等の開
催等により保護者同士の連携が支援されて
いるか

10 1
保護者会を通じて学年をこえた保護者のつ
ながりができてありがたく思う。ＯＢの存在も
頼りになる
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11

子どもや保護者からの苦情について、対応
の体制を整備するとともに、子どもや保護者
に周知・説明し、苦情があった場合に迅速か
つ適切に対応しているか

8 2 1

特に苦情もないし、苦情を言ったりしないの
で／あまり苦情を言いたくなる場面はない
が、いつも色々なことに真摯に対応してくれ
ている／支払いに関して保護者の周知をお
願いしたがどうなったのかわからない。着時
間を保護者がチェックしているが、この状態
を改善する気はないのか。又、他の保護者
はどうしているのか。どのように考えている
のかわからない／体制は整備、説明されて
いるのるので問題はない。実際の対応状況
は知らないので

12
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達
のための配慮がなされているか

10 1

13

定期的に会報やホームページ等で、活動概
要や行事予定、連絡体制等の情報や業務に
関する自己評価の結果を子どもや保護者に
対して発信しているか

10 1 0
楽しい会報があったり、長期休みの行事予
定などわかりやすく工夫されている／ホー
ムページ等の更新お願いします

14 個人情報に十分注意しているか 10 1
以前メールアドレスが漏洩した事があるが、
対策しているかはわからない

15
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感
染症対応マニュアルを策定し、保護者に周
知・説明されているか

7 3 1

マニュアルを策定したことを示すために、資
料を配置するべき／緊急時の医療機関に
ついての通達は事前になされている。家ま
で送り届ける訓練などしていて備えている点
評価できる／ない

16
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出、その他必要な訓練が行われているか

9 2

どんな訓練を行ったかを把握していないた
め／避難訓練はしているようだが、内容に
ついて意見をしたことがある。そのことをう
け、その後はどう対応したかはわからない

17 子どもは通所を楽しみにしているか 10 1

にっこり大すき‼です。毎日楽しそうにしてい
ます‼／遊びに行く！と毎週楽しみに通って
います／とても楽しみにしている。にっこりで
初めて体験したこともたくさんある。(映画、
週一プール、山登り、お泊まり）にっこりに
通っていなければ今の息子の生活はずっと
つまらないものになっていたはず。特に長期
休み。体力もなかったはず。

18 事業所の支援に満足しているか 11

毎日よくしてもらって可愛がってもらって
大満足です。本人にも聞いたら笑顔な
ので大好きだと思います！／とても満
足している指導員さん達の子どもと一生
懸命に遊ぶ姿、障害のある子ども達の
それぞれの声をきこうとしている姿には
保護者としても学ぶべきところがある。
にっこりは事業所全体を通しての理念
がしっかりしていてとても信頼できる。活
動内容の素晴らしさにひかれて入った
が、指導員さん達の素晴らしい姿勢も
評価すべき点と感じる。
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